

30 сентября – 90 лет Нефтекумскому району!

Муниципальное учреждение  
Нефтекумская городская централизованная  
библиотека  
ул. Советская, 10  
387300, Нефтекумский район, Ставропольский край

Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

# Вести Нефтекумья

Еженедельная газета  
Нефтекумского  
муниципального района

Издается с ноября  
2006 года



Суббота

4 сентября 2010 года

№ 64-65 (308-309)

## С ПРАЗДНИКОМ! С ДНЕМ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!



**55-летием** Финалисты корпоративного смотра-конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» НК «Роснефть» О. Чернойбай, В. Лысенко, С. Лаврусенко, Ю. Плясунов, Е. Крымов. (Подробнее читайте на с.5) Фото В. Кулешова

### ООО «РН-СТАВРОПОЛЬНЕФТЕГАЗ»

### Уважаемые работники ООО «РН – Ставропольнефтегаз»! Дорогие ветераны производства!



От имени руководства нефтяной компании «Роснефть» поздравляю вас со знаменательной датой – 55-летием со дня создания ведущего предприятия нефтяной промышленности Ставропольского края!

Первопроходцы – геологи, нефтяники, строители далеких пятидесятих, многие из которых прошли нелегкими дорогами Великой Отечественной войны, – совершили, без преувеличения, трудовой подвиг в краях неподнятой целины. Романтики, верившие в созидательную силу труда, в сжатые сроки построили мощный нефтедобывающий комплекс и Нефтекумск – красивейший город Затеречной равнины.

«Ставропольнефтегаз» вписал не одну знаменательную страницу в историю нефтегазовой отрасли. Первыми в стране при-

кумские нефтяники применили на практике однотрубную систему сбора нефти и газа, газлифт для поддержания пластового давления. Многие методы и технологии добычи, изобретенные и внедренные здесь, потом брались на вооружение в других районах страны. За 55 лет предприятие добыло свыше 160 миллионов тонн нефти. Сегодня здесь трудятся нефтяники уже во втором, третьем поколении, своим нелегким каждодневным трудом составляя славу родного предприятия.

В разработке ООО «РН – Ставропольнефтегаз» находится 37 месторождений, занимающих площадь в 135 тысяч гектаров. Накопленный опыт и большой научно-технический потенциал помогают нефтяникам Ставрополя стабильно выдерживать курс на укрепление позиций НК «Роснефть» на Юге России. Всех нас объединяет стремление так поставить дело, чтобы гордость российской нефтяной промышленности составляли крепкие процветающие предприятия, где бережно хранят и приумножают лучшие традиции российских нефтяников, отдавая дань уважения первопроходцам. У «Ставропольнефтегаза» есть программа геолого - разведочных работ,

которая позволит в ближайшие пять лет дополнительно получить до 600 тысяч тонн углеводородов, будет продолжена работа с малодобитым и высокообводненным фондом нефтяных скважин. Газовая программа, рассчитанная до 2014 года позволит не только довести уровень рационального использования попутного нефтяного газа до 95%, но и позволит обеспечить собственной продукцией сети АЗС Компании в Ставропольском крае, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии. Уверен, что ваш высокопрофессиональный коллектив сумеет воплотить все задуманное в реальные дела и получить высокие результаты. В историю «Ставропольнефтегаз» будет вписано еще немало новых страниц!

В этот праздничный день выражаю особую благодарность ветеранам предприятия! Желаю всем работникам крепкого здоровья, верных товарищей, успехов и новых свершений! С праздником!

С уважением, С.М. Богданов,  
Президент ОАО «НК «Роснефть»

### Уважаемые сотрудники нефтегазовой отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работника нефтяной и газовой промышленности! От результатов труда нефтяников и газовиков зависит вся наша повседневная жизнь: поступление тепла и газа в дома и на предприятия, работа транспорта и других важных отраслей экономики. Искренне признательны всем работникам нефтяной и газовой отрасли, ветеранам за самоотверженный труд, волю, характер, профессионализм. Вы делаете очень необходимую для государства и общества работу. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, новых трудовых успехов на благо всей России!

### От всей души поздравляем коллектив предприятия ООО «РН – Ставропольнефтегаз» с юбилеем!

ООО «РН – Ставропольнефтегаз» – это не только промышленный объект, но и большой сплоченный коллектив, способный решать производственные и экономические задачи. Своим трудом он вносит большой вклад в решение социально – экономических задач страны. Мы благодарим за верность профессии тех, кто стоял у истоков становления, ветеранов труда, передовиков производства. Огромное спасибо за неустанный самоотверженный и честный труд! Желаем всему коллективу своим трудом приумножать славные традиции предприятия, счастья, семейного благополучия, мира и здоровья!

П.А.Лиманов. Глава Нефтекумского  
муниципального района СК  
М.И.Товчигречко. Глава администрации НМР СК

### Уважаемые ветераны, коллеги, сотрудники сервисных организаций!

Примите искренние поздравления с 55-летием со дня образования ООО «РН – Ставропольнефтегаз» и с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

В этот день мы чествуем представителей одной из самых важных для развития страны отраслей промышленности. Работа нефтяника столь почетна, столь и нелегка. Восхищение вызывают мужество и смелость, решительность и находчивость, стойкость и терпение всех тех, кто в непростых условиях проявляет профессионализм, трудолюбие, упорство, ответственное отношение к любимому делу. Ваш добросовестный и самоотверженный труд является гарантом процветания родного предприятия, малой родины.

Развитие нефтегазовой отрасли во многом влияет на социально-экономическое развитие региона и благополучие всех его жителей. ООО «РН – Ставропольнефтегаз» строит свою деятельность на принципах социальной ответственности, единства государственных и корпоративных интересов, на уважении традиций жителей территорий, в пределах которых мы реализуем свои производственные проекты. Забота об экологической безопасности, реализация социальных программ в этом ключе приобретают особую значимость.

Вся наша деятельность рассчитана на далекую перспективу. Впереди – реализация многочисленных производственных проектов, модернизируя производство, внедрение современных технологий. Уверен, что все наши планы успешно воплотятся в жизнь. Особые слова признания и благодарности – ветеранам отрасли, всем тем, кто шел первыми, кто ощущал своими руками теплое биение первой нефти Прикумыя. Функционирование Общества сегодня во многом обусловлено результатами вашего самоотверженного труда. Выражаю глубокую признательность коллективам сервисных организаций нефтяной отрасли, обеспечивающим непрерывность производственного процесса нашего предприятия.

С праздником, дорогие друзья! Примите пожелания здоровья и благополучия, процветания, успехов, свершения самых смелых планов!

С уважением, Ю.М. Самсонов. Генеральный директор ООО «РН – Ставропольнефтегаз»



**Педагогическая конференция**

**На пути к НОВОЙ школе**

Обычно на желтых школьных автобусах в Центр внешкольной работы приезжали ученики из школ района для участия во всевозможных мероприятиях. А 26 августа их пассажирами стали педагоги - участники ежегодной августовской конференции работников образовательных учреждений Нефтекумского района.

Приехав задолго до начала мероприятия, педагоги радостно приветствовали друг друга, беседовали о проведенном лете, делились планами на будущий школьный год. У входа в Центр была организована своеобразная книжная выставка - продажа, где учителям предлагали новые рекомендации к разработке планов уроков, всевозможные сборники тестов, диктантов и контрольных работ и другую методическую литературу. По традиции в фойе Центра была оформлена выставка методических материалов из опыта работы педагогов общеобразовательных школ района.

Пленарное заседание конференции вела заместитель главы



администрации НМР И.Васюк. Присутствующих в зале тепло поздравил с началом нового учебного года М.Товчигречко, глава администрации Нефтекумского муниципального района.

Подводя итоги прошедшего учебного года, Михаил Иванович отметил, что основные намеченные плановые показатели были достигнуты. Система образования в районе динамично развивается, успешно проведен ряд серьезных экспериментов в области организации и содержания процесса обучения. - Благодаря вовремя предпринимае-



7 сентября - День образования Следственного комитета при прокуратуре РФ



Три года назад - 7 сентября 2007 года в нашей стране была создана новая структура - Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации. Что изменилось в этой связи, оправдывает ли себя данная новация на местах - об этом рассказал руководитель Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по СК, младший советник юстиции Рамиль Зинатдинович Ризванов.

**Рамиль Зинатдинович!** Структура, которой руководите вы, является самым молодым правоохранительным органом. Какие ее задачи стоят перед ней в целом?

Основными задачами Следственного комитета являются - обеспечение законности при производстве предварительного следствия и защиты прав и свобод человека и гражданина, оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной Уголовно-процессуальным кодексом РФ, организация и осуществление в пределах своих полномочий выявления причин и условий, способствующих совершению преступлений, принятие мер по их устранению. Одним из направлений деятельности также является рассмотрение заявлений, жалоб, ходатайств по уголовным делам и материалам, находящимся в производстве следователей следственного отдела, прием граждан, что обеспечивает возможность лицам, в отношении которых осуществляется уголовное преследование, потерпевшим от совершения преступления, а также иным лицам, сообщить о нарушении их прав и законных интересов, предусмотренных действующим законодательством. Кроме того, следователи отдела проводят проверки, расследуют уголовные дела в отношении лиц, с так называемым «особым правовым статусом» - судей, прокуроров, следователей, адвокатов, депутатов, выборных должностных лиц, членов избирательных комиссий.

**В следственной практике бывают случаи, когда невозможно окончить предварительное следствие в связи с тем, что не установлен сам преступник. Со временем такие дела накапливаются. Есть ли надежда на то, что преступники все-таки будут наказаны, и какая работа ведется по таким уголовным делам в Вашем отделе?**

В Нефтекумском межрайонном следственном отделе создана аналитическая группа по изучению уголовных дел и раскрытию преступлений прошлых лет. 07.09.2007 года в отдел из прокуратур Нефтекумского и Левокумского районов передано около 200 уголовных дел, производство предварительного следствия по которым было приостановлено. С целью раскрытия данных дел и трудятся члены аналитической группы (работники Нефтекумского межрайонного следственного отдела, а также оперативные работники ОВД по Нефтекумскому и Левокумскому районам). За весь период работы Нефтекумского межрайонного следственного отдела, в результате грамотно спланированных и проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий раскрыты 30 уголовных дел о 42 преступлениях прошлых лет, из которых 9 убийств, 2 убийства работников правоохранительных органов.

**Были ли уголовные дела, которые Вы могли бы отметить, выделить из всех уголовных дел, расследованных в прошедшем году?**

Основная работа следователя — это проведение следственных проверок сообщений о преступлениях, в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ, в ходе которых выясняется, имело ли место совершение преступного деяния, имеется ли в действительности (бездоговорно) лица состав преступления, после чего принимается соответствующее процессуальное решение: о возбуждении уголовного дела, либо об отказе в возбуждении уголовного дела. Следователями отдела в 2009-2010 году проведено более 1600 следственных проверок, по результатам которых возбуждено 192 уголовных дел, а также вынесено 1385 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, в связи с неподтверждением события преступления, либо состава преступления в действиях конкретного лица. Фактов незаконного привлечения к уголовной ответственности, а впоследствии реабилитации лиц, которые подозревались в совершении преступлений не допущено. Из всех уголовных дел, расследованных следователями от-

дел, пожалуй, можно выделить получившее большой общественный резонанс уголовное дело № 37697 по факту убийства несовершеннолетней Зеленовой Я.А. Данное уголовное дело было возбуждено 21.08.2009 по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство) по факту безвестного исчезновения в ночь с 11.08.2009 на 12.08.2009 17-летней жительницы с. Урожайное Зеленовой Я.А. Несмотря на то, что преступление было совершено в условиях неочевидности, преступник принял все меры для сокрытия следов преступления. В ходе проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий 26.08.2009 было установлено лицо, совершившее данное преступление — житель этого же села Козлов Е.А., а также обнаружен труп Зеленовой Я.А. По результатам следствия данное уголовное дело было направлено в суд. 24.11.2009 г. приговором Левокумского районного суда Козлов Е.А. признан виновным в совершении этого жестокого убийства молодой девушки. Ему назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Кроме того судом принято решение взыскать с Козлова Е.А. в пользу потерпевшего в счет компенсации морального вреда один миллион рублей.

**Есть, наверно, наиболее значимые направления вашей деятельности, актуальность которых продиктована особенностями криминальной обстановки в стране, проблемами государственного масштаба?**

Приоритетные направления деятельности — противодействие

своей активности педагогов, созданию условий современного руководителя для выявления и обучения одаренных детей в массовой школе, формировании компетенций учителя новой школы как средство повышения его профессионализма, и других направлениях работы.

По окончании основного доклада, участники конференции выступили к приемам. В своих выступлениях педагоги школ и детских садов говорили о роли руководителя в создании условий для развития профессиональной компетенции и творче-



Фототекст Р.Салиевой

Проект резолюции августовской конференции был принят единогласно. Приятным кульминационным моментом пленарного заседания стало награждение лучших педагогов Нефтекумского района. Им были вручены Почетные грамоты Министерства образования Ставропольского края и администрации Нефтекумского муниципального района. Шеф-редактор еженедельной газеты Нефтекумского муниципального района вручил педагогам и юным корреспондентам школ Дипломы и Благодарственные письма по итогам объявленного редакцией конкурса к Юбилею Победы.

По окончании пленарного заседания, педагоги продолжили работу на заседаниях районных методических объединений учителей по предметам.



Фототекст Р.Салиевой

**ПРОТИВОСТОЯТ КОРРУПЦИИ И ...**

случае, хочу обратиться к жителям районов, рядовым гражданам.

**В случае выявления фактов вымогательства и получения взятки кем-либо из должностных лиц любых органов власти, сотрудниками правоохранительных органов, медицинскими работниками, просим обращаться к руководителю Нефтекумского межрайонного следственного отдела Ризванову Рамилю Зинатдиновичу или позвонить по тел. 4-35-55, а также сообщить о факте случившегося по дежурному телефону УФСБ РФ по СК в г. Нефтекумске тел. 4-11-13.**



Борьба с коррупцией, как огласил Президент страны Д.Медведев, это системная задача, требующая колоссальных усилий государства, всех его правовых структур. Но борьба с коррупцией -это еще и нравственная дилемма, стоящая перед всеми, кто считает себя настоящим гражданином своего отечества и никогда не пройдет, закрыв глаза, мимо взяточников, мадонимцев, тех, кто продает свою совесть, служебные обязанности за деньги, взятку, кто разрушает не только человеческие нравственные ценности, но и само гражданское общество, само государство, в котором мы живем.

**Как правило, любые задачи решаются успешно, благодаря людям, которые их осуществляют. Как в вашем отделе обстоит дело с кадровым составом?**

Знаете, и физически, и психологически работа следователя — одна из самых трудных. Мы очень серьезно подошли к подбору кадров в нашем отделе. Основные критерии отбора — профессионализм, порядочность, жизненный опыт, коммуникабельность, умение расположить к себе собеседника, ведь от этого, согласитесь, во многом зависит — откроется ли тебе человек, захочет ли он правдиво рассказать тебе свою проблему. Неукоснительное требование: следователь должен своим поведением не давать ни малейшего повода для ущемления чести и достоинства государственной власти. Эта профессия для тех, кто имеет моральную прочность, выдержку, является образцом нравственности. С людьми случайными мы расстаемся без сожаления. Сегодня у нас грамотный, работоспособный коллектив, который справляется с поставленными перед ним задачами. В штате 10 сотрудников. Это следователи-профессионалы, образованные, знающие свое дело до тонкостей, за плечами у которых опыт работы в правоохранительных органах: заместитель руководителя отдела М.М.Кисилёв, старшие следователи И.И.Музыкин, А.А.-Н. Аманязов, А.А.Магомедкадиев, следователи Т.М.Евсултанов, З.М.Алиев, Д.А. Шишкарев. Знания, опыт и профессионализм наших сотрудников отмечен и на краевом уровне. Так, старший следователь А. Н.А.Аманязов в прошлом году занял второе место в конкурсе профессионального мастерства среди следователей более чем двадцати отделов края. В череду каждодневной кропотливой работы по раскрытию преступлений, сотрудники отдела занимаются и благотворительностью. Подшефные нам воспитанники детского дома «Колокольчик» п.Затеречный всегда рады нашему визиту. В очередной раз - первого сентября, в День знаний, сотрудники отдела выехали к детским садам с подарками.

**В преддверие трехлетия образования структуры, хочу пожелать своим коллегам, в первую очередь, здоровья, поддержки семьи и друзей, что немаловажно в нашей работе, также моральной прочности и внутренней собранности. Пусть все действия и решения будут подчинены главной цели — поиску истины.**

- Спасибо за информацию.

Беседовала Р.Салиева. Фото из архива отдела.



коррупции, незаконному захвату имущества (рейдерство), раскрытие преступлений в сфере выполнения приоритетных национальных проектов, раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе прошлых лет, профилактика преступности, работа по расследованию преступлений несовершеннолетних, престарелых и других социально-незащищенных категорий граждан, обеспечение конституционных прав граждан.

**Более подробно о борьбе с коррупцией?**

Работа, то есть борьба с коррупцией, на территории Нефтекумского и Левокумского районов идет. Возбуждено несколько уголовных дел в отношении сотрудников правоохранительных органов за взяточничество, за превышение должностных обязанностей и подлог документов. В отношении медицинского работника окончено уголовное дело и вынесен приговор. Хочу обратить внимание жителей, что дача взятки тоже уголовно преследуется. Так, житель Левокумского района привлечен к административной ответственности за дачу взятки. Также, пользуясь

**НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ  
ЗЕМЦЕВ -**  
первый секретарь  
Нефтекумского РК КПСС  
в 1970-1980 годы,  
Почетный гражданин  
г. Нефтекумска

# ЮБИЛЕЙ ЧЕЛОВЕКА С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

## 80 ЛЕТ

Я, Земцев Николай Иванович, родился 2 октября 1930 года в станице Григоропольской Новоалександровского района Ставропольского края. Трудовую деятельность начал с 16-ти летнего возраста. Вначале был учеником плотника в Прикубанском лесничестве в 1946 году, а затем, до призыва в ряды Советской армии, в 1950 году – слесарем-медником в Григоропольской машинотракторной станции. Служил на Дальнем Востоке, в учебном батальоне воздушно-десантных войск. В армии стал комсомольцем, избирался комсоргом роты, а к демобилизации уже имел три рекомендации командиров-коммунистов для вступления в партию. После демобилизации, в 1953 году, в Григоропольской МТС работал вначале слесарем, затем – инспектором по кадрам и заведующим нефтехозяйством. Избирался секретарем комсомольской организации, работал инструктором Новоалександровского райкома комсомола. За успехи в работе комсомольско-молодежных тракторных бригад МТС награждался грамотами Центрального и Краевого комитетов комсомола, а за участие в организации и становлении первой в стране ученической производственной бригады в колхозе «Россия» награжден знаком «Отличник народного просвещения» Министерства просвещения РСФСР. В 1957 году меня направили на трехгодичную учебу в Ставропольскую советско-партийную школу, которую с

партийную школу при ЦК КПСС, после окончания которой, в 1969 году, был избран председателем исполкома Шпаковского районного Совета депутатов трудящихся, где проработал пять лет. С осени 1973 года по 1990 год включительно я избирался первым секретарем в четырех районных: Прикубанском и Усть-Джегутинском в Карачаево-Черкессии, в Нефтекумском и Предгорном комитетах КПСС, а последние пять лет, перед уходом на пенсию, был первым секретарем Кисловодского городского комитета партии. За работу на различных участках деятельности имею

полнен большой объем работ по благоустройству районного центра. Советом Министров Российской Федерации Нефтекумску присуждалось первое место в соревновании среди городов России по благоустройству с вручением Красного Знамени и денежной премии.

В пятилетний период работы в Кисловодске, с 1985 по 1990 годы, было построено около 300 тысяч квадратных метров больницы на 600 коек с поликлиникой на 960 посещений, санаторные комплексы «Луч», «Заря», «Кисловодск» и другие, более чем на 1000 мест. Проведена капитальная реконструкция городского рынка и железнодорожного вокзала, благоустроен центр курорта

– курортный бульвар, нарядная пешеходная галерея и парковая зона города-курорта. В 1990 году мне назначили персональную пенсию Всесоюзного значения с соответствующими льготами, которые через год были отменены российскими властями. После ухода на пенсию я 12 лет проработал заместителем главного врача по хозяйственной части в Кисловодском санатории «Луч» Северо-Кавказского зонального управления специализированными Министрства здравоохранения РФ (награжден Почетной грамотой Министра здравоохранения РФ). С апреля 2003 года состоял в должности главного специалиста Кав-

## Автобиографические откровения НИКОЛАЯ ЗЕМЦЕВА ...

награды. За успехи в колхозном производстве – медали Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства, две медали – «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд» – за работу в Шпаковском районе; Орденом «Дружбы народов»; награжден в период работы в Карачаево-Черкесской АО; первый Орден «Трудового Красного Знамени» получил в

Кисловодском межрайонного отдела Главного управления производственных ресурсов по Ставропольскому краю, одновременно являясь советником руководителя администрации Кавказских Минеральных Вод.



На снимке: слева Н.Земцев обсуждает с первым секретарем Кисловодского ГК КПСС строительство улицы Кисловодской в х. Андрей-Курган.



отличием окончил в 1959 году, получив диплом младшего агронома-организатора. В 1966 году заочно окончил Ставропольский сельскохозяйственный институт, по специальности ученый агроном. После партийной школы, в течение пяти лет, моя трудовая деятельность была тесно связана с родным колхозом «Россия» станицы Григоропольской, где я избирался секретарем партийного комитета, заместителем председателя колхоза по оргмассовой работе, председателем колхоза. В 1965 году меня отозвали на работу в Ставропольский краевой комитет КПСС и утвердили в должности инструктора отдела организационно-партийной работы. В 1967 году был направлен на учебу в Московскую Высшую

Нефтекумске, второй – в Предгорном районе. От Кисловодской партийной организации избирался делегатом на 19-ю Всесоюзную партийную конференцию КПСС. Являюсь «Почетным гражданином» городов Нефтекумска, Кисловодска и Предгорного района. (Причем почетные звания мне присваивались лишь десять лет спустя после оставления руководящих должностей в районе или городе). Награжден медалью «За заслуги перед Ставропольским краем». В период руководящей деятельности в Нефтекумском районе, в 70-е и 80-е годы, наряду с достижениями по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, в г. Нефтекумске велось интенсивное строительство жилья и других объектов социально-культурного назначения, вы-

Фраза:  
«...Благодарен руководителям района – С.Н.Кожуховскому, Т.А.Позгосову, Н.И.Земцеву, В.П.Безулову за их вклад в строительство и благоустройство нашего города. Я до конца дней своих не расстанусь с Нефтекумском.»  
М.Гришин, Отличник нефтяной промышленности, Почетный гражданин города.

«...Раннее, до перехода на работу в район, в городе Нефтекумске я бывал во время сухого, жаркого и пыльного лета. Когда, в ноябре 1978 года, я приехал для избрания первым секретарем РК КПСС на Гленум райкома партии, был удивлен тем, что шел мелкий моросищий дождичек, было сыро и сыро... Дороги и тротуары были заасфальтированы, но покрыты наносной, непроходимой в туфельках грязью. Председатели рай- и горисполкомов (Качанов и Горбюев) сказали, что это обычное явление и с этим надо мириться. Но мириться мне как-то не хотелось. Данной мне властью (а власть у первого секретаря в те времена была большая), я предложил к утру собрать на площади около гостиницы имеющуюся дорожную технику – автогрейдер, бульдозер, автопогрузчик и самосвалы. Руководители исполнительной власти поручение

выполнили добросовестно, и мы пошли в «наступление на грязь» по проспекту Нефтяников и далее по другим улицам города. Не все удалось сделать в последний осенний месяц. Наступила зима. Но с весны активно продолжали чистить дороги и тротуары, промыли полиеомоечными машинами, установили кое-где бордюры, (за что получил кличку «бордюровича»), и в последующем занялись устройством благ для населения, горожан. Мне полюбился этот город и его славные труженики. Я благодарен судьбе и людям, которые помогли и поддерживали меня, помнят и чтят меня по сей день.

*Н. Земцев*

Воспоминание...  
«...Наш город небольшой, но всегда удивлял приезжих своей чистотой, уютом и зелеными насаждениями. Руководители района и города на протяжении всех лет уделяли много внимания благоустройству и озеленению, несмотря на наши трудные погодноклиматические условия. Особенно памятны этапы асфальтирования тротуаров с установлением бордюров при Н.И.Земцеве.»  
М.Будовская, геолог-первооткрыватель, Почетный гражданин города.



**Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности, от всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!**  
Хочется выразить искреннее уважение и благодарность за высокий профессионализм и отличный труд, требующий порой большой выдержки, мужества и самоотверженности! Успешную работу нефтегазовой отрасли обеспечивают, конечно же, люди. От труда специалистов-нефтяников сегодня зависит экономическое и политическое положение России. Желаем всем работникам нефтегазовой промышленности, а также ветеранам отрасли благополучия, здоровья и счастья!  
С уважением, А.И.Гецман  
Глава муниципального образования п.Затеречный  
Н.П. Зозуля Председатель Совета депутатов МО п. Затеречный..

**С ПРАЗДНИКОМ ВАС!  
С Днем работника нефтяной и газовой промышленности!**  
Совет и администрация муниципального образования п.Зимняя Ставка поздравляют работников нефтяной и газовой промышленности с профессиональным праздником!  
Этот день для всех жителей поселка имеет огромное значение. Ведь прошлое, настоящее и будущее п.Зимняя Ставка непосредственно связаны с деятельностью и перспективами развития нефтяной и газовой отрасли. Успехи нефтяников – залог стабильности и уверенности в завтрашнем дне. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и свершения всех намеченных планов. С праздником!

**Уважаемые работники нефтяной и газовой отрасли Нефтекумского района!**  
Сердечно поздравляем вас, ветеранов производства, жителей села и района, всех тех, чья судьба так или иначе связана с добычей нефти и газа с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности! Желаем вам здоровья, благополучия, новых трудовых достижений. Пусть наша память будет особенно благодарна тем, кто стоял у истоков зарождения нефтяной отрасли Ставрополья, а ныне работающим в ней пусть сопутствует удача!  
С уважением, Н.Джуманьязов, глава МО, председатель Совета депутатов с.Озек-Суат  
Х.Курбанова, глава администрации МО с.Озек-Суат..

к 55-летию  
ООО «РН-Ставропольнефтегаз»

# С праздником!

## СТАВРОПОЛЬСКАЯ НЕФТЬ: история великих побед

XX век поистине, «золотой» век крупных достижений в нефтегазовой геологии и нефтедобывающей отрасли. Нефтяники Северного Кавказа вписали в него свою, особую строку: с нее в России началась летопись нефтедобывающей промышленности.

В начале февраля 1951 года из Министерства нефтяной промышленности в «Грознефть» поступил важный документ, которого ждали с нетерпением: на Затеречной равнине согласованы точки заложения восьми глубоких поисково-разведочных скважин на структурах Озек-Суат, Ачикулак и Бажиган.

Первыми должны были поехать за Терек бригады «Грознефтеразведки». Руководителем треста был недавно назначен С.В. Богданов, возглавлявший до этого контору бурения треста «Ташкаланефть». Сергей Васильевич без промедления принял за организацию нового подразделения – Ачикулакской конторы бурения. Богданов понимал, что людям придется не просто работать в не обжитой пустыне, но и написать первую, самую славную и самую тяжелую строку в истории открытия ее природных богатств. Он подобрал опытных буровых мастеров, помог им формировать бригады. Вызвались многие знатные мастера – Ф. Макаров, Я. Субботин, П. Ситников, М. Свинцов, А. Живодров, Г. Резников, А. Брушневский, В. Дорошенко, А. Пихтерев и многие другие.

Потянулись за Терек машины с оборудованием для первых буровых, стройматериалами. В первом десанте посланы строители и вышкомонтажники. Для базирования конторы определена практически голая площадка близ Озек-Суата. Сегодня на этом месте в поселке Затеречном раскинулся парк...

Буровые мастера подобрались действительно асы. На конец года Озек-Суатский участок поставил свой первый рекорд на Затеречной равнине: прорыло 10054 м горных пород – 180,5% к плану! С наилучшими показателями шла первая бригада Федора Макарова. 23 июля 1953 года первая скважина на Озек-Суате дала фонтан, а 21 сентября зафонтанировала скважина № 2 на Ачикулакской площади. Затеречная равнина уверенно заявляла о себе. В министерстве становилось ясно: на Северном Кавказе намечается новая нефтеносная провинция.

В 1954 г. скважины месторождения Озек-Суат были введены в опытно-промышленную эксплуатацию, в тресте «Грознефтеразведка» организован цех опробования скважин. Возглавил цех приехавший из Грозного С.К. Семенов.

Уже в следующем году Приказом Министерства нефтяной промышленности СССР было организовано Новогрозненское нефтепромысловое управление, начальником которого стал тридцатипятилетний Д.З. Маркаров. Несмотря на молодость, этот человек прошел всю войну, а после возвращения с фронта окончил Грозненский нефтяной институт и почти восемь лет успел

Прикумская равнина... Такого названия не найти на географических картах. Это понятие закрепилось в технической документации геологов-разведчиков. Первые исследования недр здесь начались почти с самого начала XX столетия.

поработать в объединении «Грознефть».

На должность главного геолога Маркаровым был приглашен Ю.Ф. Мерзленко, главный геолог Ачикулакской конторы глубокого бурения треста «Грознефтеразведка».

26 октября 1955 года на скважине № 38 Зимняя Ставка впервые были получены данные о нефтеносности IX пласта нижнего мела. Через 6-миллиметровый штуцер скважина давала 100 тонн нефти в сутки! Это была убедительная победа молодого геолога.

**ЦИФРА: с 1953 по 1963гг. на Прикумье было добыто 9 181 100 тонн нефти**

В конце 1956 г. – начале 1957 г. найдены более мощные и более продуктивные нефтяные залежи в IX пласте нижнего мела на площадях Озек-Суат, Зимняя Ставка, Величаевская. Дебиты скважин достигали здесь 100-120 тонн в сутки, что свидетельствовало о высоких коллекторских свойствах песчаников IX пласта.

Из первого эшелона грозненских нефтяников вышли первые руководители объединения «Ставропольнефтегаз» А.Д. Красюк и Н.В. Прохоренко. А еще множество ведущих специалистов и руководителей подразделений огромной нефтяной отрасли, насчитывающей в начале 70-х годов более двенадцати тысяч человек.

В июне 1957 года на слете молодых нефтяников, состоявшемся в новом поселке, были представлены действующие модели лучших рационализаторских предложений. Схема сбора нефти на промысле Озек-Суат, предложенная С.К. Семеновым и В.И. Галушкиным,

получила наибольшее признание. Ее экономический эффект оказался просто громадным – 2 917 000 рублей! В январе 1958 года прикумские мастера получили первые награды – значки «Отличник социалистического соревнования».

Среди награжденных – оператор по добыче нефти Петр Фомич Бойко, оператор по перекачке нефти Матвей Ильич Шерстобитов, старший механик нефтепромысла Михаил Иванович Кудинов, заведующий промыслом Степан Кузьмич Семенов, мастер по добыче нефти Степан Тимофеевич Сысов, мастер по исследованию скважин Иван Анисимович Кабак.

В том же году началась непрерывная перекачка нефти в Грозный. 15 мая 1961 года в составе Ставропольского нефтепромыслового управления организовано Нефтекумское предприятие электрических и тепловых сетей, а в 1962 году – тампонажная контора.

С помощью нефтяной отрасли удалось в значительной мере

ускорить развитие востока Ставрополя. Этот район теперь не был изолирован от экономики края.

С 1 сентября 1963 года в составе объединения «Ставропольнефтегаз», которое возглавил В.И. Ларин, был организован трест буровых работ «Ставропольбурнефть» с местонахождением в рабочем поселке Нефтекумске. Им руководил Н.В. Прохоренко. 25 декабря «Ставропольнефтегаз» возглавил опытный бакинский нефтяник, Лауреат



1972 год. На торжественном собрании, посвященном вручению Нефтекумскому УБР почетного знака ЦК КПСС выступает председатель комитета профсоюза Н.Толокольников

Государственной премии СССР В.А. Ногаев. Средней списочный состав объединения составил 10027 человек. За десять лет на Прикумье было добыто 9181100 т нефти. Основной объем получен на эксплуатирующихся площадях Озек-Суат, Зимняя Ставка, Величаевская.

В 1973 году нефтяники взяли самую высокую планку – добились семимиллионной годовой добычи нефти.

В 1973 году объединение проводилась большая работа по совершенствованию техники и технологии добычи нефти, бурения. Начало перестройки экономики в 1985 году совпало с началом работы в должности генерального директора объединения Е.Ф. Шубина. В сложной экономической обстановке нефтяники вынуждены были сами искать потребителей своей продукции, устанавливать связи с новыми партнерами.

В 1998 году вступила в строй Величаевская газлифтная компрессорная станция, за счет которой планировалось «оживить» работу нескольких сотен эксплуатационных скважин на месторождениях Величаевское и Колодезное. В сложных условиях предприятие выжило, и во многом благодаря тому, что в 1995 году на правах дочернего общества вошло в состав ОАО «НК «Роснефть», откуда получило солидную поддержку.

**Сегодня предприятие занимает достойное место в структуре ОАО «НК «Роснефть»**

К 2000 году коллективу нефтяников, который в то время уже возглавлял Н.И. Ковалев, удалось преодолеть экономический кризис. Добыча нефти стабилизировалась. Взят курс на газлифтный способ эксплуатации: оборудовались скважины, приобреталось оборудование. Ускоренными темпами вводились в эксплуатацию из консервации и бездействия скважины. Крупные капитальные вложения были направлены на реконструкцию системы сбора нефти и газа, поддержание пластового давления, строительство шлейфов к нефтяным скважинам, техническое перевооружение Нефтекумского управления переработки нефти и газа, электроснабжение месторождений.

Сегодня жизнедеятельность предприятия, которое с 2006 года является обществом с ограниченной ответственностью, поддерживают сервисные общества, осуществляющие транспортное обслуживание, ремонт нефтепромыслового оборудования, скважин, обслуживание в области информационных технологий и т.д. Предприятие заняло достойное место в структуре ОАО «НК «Роснефть». Деятельный коллектив ощутил стабильность и целеустремленно продолжил реализацию производственных программ. А Ставрополье почувствовало осязаемую социальную поддержку нефтяников.

(По материалам книги Татьяны и Николая Блохиных «Черное золото Прикумья»).



1970 год. Н.В. Прохоренко, начальник объединения «Ставропольнефтегаз» и Д.З. Маркаров, начальник объединения «Ставропольгазпром»



1968 год. Нефтяники на Первомайской демонстрации.

### Это было, было...

Основное промышленное предприятие, дающее рабочие места жителям района, бюджетообразующее, обеспечивающее в прошлом строительство инфраструктуры города и района, имеющее богатую историю - отмечает сегодня юбилей – 55-летие ООО «РН-Ставропольнефтегаз». В многолетней истории нефтяников Ставрополя, многих достойных дел, событий, определявших динамику дальнейшего развития отрасли.

Известные трагические события в Чеченской республике 1992-1995 годов нанесли значительный экономический и финансовый ущерб обществу открытого типа «Ставропольнефтегаз». В сущности, была финансовая блокада. Нефть отправляется на заводы Грозного – оплаты нет!

Но я бы хотел обратить внимание читателей нашей газеты на еще один срез жизни нефтяников 90-х годов. Руководители того времени, во главе с генеральным директором Н.Ковалевым не сидели, сложа руки. Они искали пути выхода из сложившейся тяжелой ситуации. Одно из направлений – строительство нефтеналивной эстакады в г. Буденновске.

Но столкнувшись с информационной блокадой. Краевые, центральные средства массовой информации ничего не рассказывали о позитивных действиях нефтяников, а если и пи-

сали, то в мрачных тонах об ожидаемых экологических бедствиях в связи со строительством нефтеналивной эстакады, нефтепровода Нефтекумск – Буденновск, неудовлетворительном состоянии использования эксплуатационного фонда нефтяных скважин и т.д.

Как-то мне, а тогда я был редактором газеты «Восход»,



позвонил Николай Иванович Ковалев и попросил зайти к нему. Я тоже собирался встретиться с генеральным. Наш небольшой редакционный коллектив испытывал также финансовые сложности. Также искали пути: как продлить жизнь «районки». Зашел к Николаю Ивановичу. Он поведал об информацион-

ных проблемах предприятия и обратился ко мне: «Ты знаком с редакторами газет, свои взаимоотношения с журналистами края. Давай организуем так, чтобы о наших проблемах, принимаемых позитивных мерах журналисты районных и краевых СМИ узнавали бы из первых уст. Услышали специалисты, увидели все своими глазами. Поможешь?».

Разумеется, мой ответ был положительным. Я созвонился с редакторами краевых СМИ, районных газет (с ними у меня были, да и остались хорошие, дружеские взаимоотношения), объяснил суть вопроса. Решение было такое: в Нефтекумске провести

пресс-конференцию с генеральным директором Н.Ковалевым. Подготовили вопросы, набросали тезисы разговора, пригласили прессу соседних районов, соборов краевых и центральных газет, подготовили информационный справочный материал, и первая пресс-конференция, организатором которой являлась наша районная газета, состоялась в Нефтекумске в кабинете генерального директора. Вести ее пришлось мне. Результат был положительный. Подобная пресс-конференция состоялась в г.Буденновске. Начало было положено. Потом в «Ставропольнефтегазе»

## ИЗ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЛОКАДЫ





Творчество нефтекумчан

Город ночной

ГРАЦИИ

Победителям соревнований юных гимнасток «СОЧИ-2010» посвящается



Сл.М.Басиной Муз. А. Карташова
Город ночной, милый, родной
Люди, оставшие очень,
Уснули спокойно
в квартирах своих,
Скажу им: «Спокойной ночи».

Звезды мерцают в ночной тишине,
Месяц по небу блуждает.
Город укрылся звездным шатром,
Ночь по бульварам шагает
В кронах деревьев ветер заснул,
Шепчется лист в полудреме.
Нефтекумчанам снится во сне,
Наверное, что-то родное.
Пусть улыбаются тихо во сне,
Им сон свою сказку расскажет.
А утром проснутся, и город родной
Им «Доброе утро» скажет.

Я пред изяществом гимнасток преклонен,
Пред мастерством высоких юных граций,
Их гибкостью, божественной, пленен:
Искусства нет чудесней и прекрасней!
Любовь к искусству, кропотливый труд
Ведут к желательным вершинам;
К победам грации через тернии идут,
Чтобы мечта заветная свершилась...
Мечта сбылась - финал победный, в Сочи,
Для юных граций Нефтекумья:

Не зря ж трудились дни и ночи -
К поставленной шли цели без раздумья...
Аксинье - крошке пяти лет-
Финал-«ступенька золотая»;
Милане, Ангелине - как же без побед!?!
Им так же - первая ступенька а пьедестала.
Второй победный результат с достоинством взяла Елена,
Елизавета, с честью, завоевала «бронзу».
Почет, хвала достойной смене,
Побед Вам новых в «битвах грозных!»

Musical score for 'Город ночной' with lyrics and musical notation.



ОТ АВТОРА: Общекомандное 3 место нефтекумских гимнасток, среди 12 городов России - это здорово! Неоценимая заслуга в этом талантливого педагога-руководителя ДЮСШ О.Г. Аветисового. Гражданская благодарность Вам, Ольга Георгиевна, за Ваш усердный труд на Вашем благородном поприще художественного воспитания юных спортсменов!

М. А. Белолопатко

Внимание! Нефтекумская музыкальная школа проводит прием учащихся на новый 2010 - 2011 учебный год. Мы обучаем игре на: фортепиано, гитаре, баяне, аккордеоне, балалайке, домре. Принимаем на отделения: «хореографическое» (классический танец), «сольное пение», «синтезатор» Адрес: г. Нефтекумск, улица Строителей, дом № 22. Телефон: 4-36-79

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ С ЛИЧНЫМ ТРАНСПОРТОМ телефон: 8-918-777-00-28

Реализуем мельничное оборудование производительно-стью 25-30 т. суш. Производство Турция, б/у. Обращаться по тел: 8 928 298 33 80

ГОРОСКОП НА СЕНТЯБРЬ

Овен. На первый план идут работа и отношения в коллективе. Держите данное слово, но не обещайте того, что вам трудно потом будет выполнить. Рабочая рутина станет действовать вам нервы. Телец. Сентябрь, весьма деловой период для Тельца. Вашим кредо станет слово «надо», и ответственность возьмет верх над праздными желаниями. Судьба порадует приятными сюрпризами и встречами. Близнецы. Все события будут в основном вертеться вокруг семейных дел и взаимоотношений с родственниками. Придется вернуться к решению старых проблем. Рак. Начало осени можно охарактеризовать так: через тернии к звездам. Будут напряженные моменты, но вы вполне сумеете их преодолеть, и причем с выгодой для себя. Лев. Основная причина для беспокойства — деловое партнерство. Все контракты, договоры следует проверять особенно тщательно. Руководствуйтесь правилом «доверяй, но проверяй». Дева. Повышенная возбудимость может негативно отразиться на работоспособности. Сдерживайте раздражительность, чтобы не нажить себе неприятностей. Прислушайтесь к подсказкам интуиции.

Весы. Необходимо начать с подведения итогов. Преодоление препятствий потребует больших затрат энергии и времени. Используйте этот период для достижения согласованности своих желаний и поступков. Скорпион. Старайтесь в полной мере воспользоваться возможностями, которые предлагает судьба. Целесообразно поддерживать хорошие отношения с окружающими. Прекрасная интуиция подскажет, кому верить не стоит. Стрелец. Следует воспользоваться благоприятным расположением звезд. Вас ожидают новые знакомства и искренние отношения. Как можно больше времени проводите с любимым человеком, даря друг другу удовольствие. Козерог. Кипучая деятельность вызовет немало сплетен и интриг, но они не станут замечать таких пустяков. Действуя по принципу «человек сам кузнец собственного счастья», Козерог добьется отличных результатов. Водолей. Напряженный месяц. Постарайтесь проявить максимум осторожности в делах, а также за рулем автомобиля. Вероятно, что сейчас также доберетесь и до старых бытовых проблем. Рыбы. Сентябрь будет весьма динамичным месяцем. Не оставайтесь в одиночестве, сейчас для вас важна компания, торые коррективы либо в свою внешность, либо в жизненные события.

Важно знать! А у вас есть газовый счетчик?

До 1 января 2012 года газовый счетчик должен быть у каждого жителя края. Закон о необходимости учета энергетических ресурсов уже вступил в силу. Все собственники жилых помещений в соответствии со статьей 13 ФЗ №261 от 23.11.2009г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», обязаны обеспечить установку и ввод приборов учета газа в срок до 1 января 2012. Если до указанного срока приборы учета не будут установлены и введены в эксплуатацию, собственники будут обязаны обеспечить допуск представителей специализированной организации для установки приборов и оплатить соответствующие расходы. В противном случае оплата услуг будет взыскана в судебном порядке. Для заключения договора по установке, замене и эксплуатации приборов учета в рамках исполнения закона об энергосбережении необходимо обратиться в территориальную газораспределительную организацию, имеющую лицензию и разрешение для выполнения данного вида работ. По всем интересующим вопросам Вы можете обращаться в ОАО «Нефтекумскрайгаз», расположенное по адресу: г. Нефтекумск ул. Шоссейная 15 в отдел внутримового газового оборудования тел. 2-23-28, производственно-технический отдел тел. 2-20-91. СПРАВКА: Чтобы оформить документы на установку счетчика вам необходимо иметь копии: гражданского паспорта владельца жилого помещения, паспорта счетчика газа зарегистрированного в филиале ООО «Ставропольрегионгаз» в Нефтекумском районе (г. Нефтекумск ул. Шоссейная 15) и службе контрольно-измерительных приборов (КИП и А) (г. Нефтекумск ул. Шоссейная 15- вход со двора). Пресс-служба ОАО «Нефтекумскрайгаз»

объявления

- Продается 2-х эт. дом пл.120 кв.м, двор брусч. на 2 а/м, навес, гараж, летняя кухня, улица асфальтирована, центр. коммуникации, евроремонт. Цена 2 млн. 500 т. р. Тел: 8 962 004 42 44
Продается автомобиль Опель-рекорд 1984 г выпуска. Резина новая R-14, люк, газ-бензин. Цвет серо-белый. В хорошем состоянии. Цена 50 т.р. Тел: 8 928 358 06 94; 4-31-83
Срочно продается 1 комнатная квартира во 2 мкр. д. 10, кв. 64 и 3-х комнатная по ул. Мира 33 кв. 17. Цена договорная. Тел. 4-19-69,8 962 024 40 85.
Срочно продается комната в общежитии возле рынка № 1. Цена 150 тыс. руб. Тел: 8 928 631 14 06; 8 928 650 13 14

OK «Светоч» Крупнейший в Южном федеральном округе производитель металлопластиковых конструкций с безупречной репутацией. Имеется экологический сертификат!

Гарантия качества - 7 лет! Профиль VEKA Softline 70 мм: фурнитура Roto NT (микролифт, микропро-триватель, базовая противовзломность), уплотнение серого цвета неакст-рированное на основе каучука. РАСПРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 8 (рядом с регистрационной палатой) тел.: 8 (86558) 2-20-31, 8-909-764-14-21, 8-919-742-61-15;

faberlic Кислородная косметика №1 в мире Faberlic - российская кислородная косметика. Бесплатная регистрация, высокий заработок, свободный график. Тел. 8 962 426 72 41

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ. ДОСТАВКА И РАЗГРУЗКА. — Кирпич силикатный, камень-ракушечник, песок, цемент, шифер, оцинкованное железо; коньки и желоба, от-сев, щебень, гравий. — Картофель семенной. Телефон: 8(865543) 2-23-43; 8-905- 462-28-74

Неблагоприятные дни в сентябре: 4, 8, 9, 11, 15, 16, 20, 27, 30

Александр Китбалян (г. Санкт-Петербург) УНИКАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ Укрепление воли, алкоголизм, табакокурение, избыточный вес, невроты, остеохондроз, стрессы, страхи и др. сложные проблемы взрослых и детей (заикание, энурез, агрессивность, неуверенность, плохая успеваемость и др.). г. Нефтекумск - 12 СЕНТЯБРЯ в 8:00 ДК «НЕОТЯНИК» г. Буденновск - 12 СЕНТЯБРЯ в 12:00 ДК г. Зеленокумск - 11 СЕНТЯБРЯ в 10:00 Бизнес-ЦЕНТР Свидетельство ТЕЛЕФОН: 8-928-374-23-19 Необходима консультация специалиста. 78 №004789521от 16.11.2004г.

«ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ» УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Нефтекумского муниципального района. Адрес: 356880, Ставропольский край, ул. Ленина, ЦВР. ТЕЛЕФОНЫ: 4-31-67 (факс), - шеф-редактор, - бухгалтер. 4-37-46 - редакторы отделов, - оператор верстки.

Шеф-редактор П. Кусепев. Материалы, отмеченные знаком (х) опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. Письма, рукописи не возвращаются. За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет. Газета набрана и сверстана в МУ ТРИЩ «Нефтекумск». За доставку газеты подписчикам отвечает УФС СК - филиал ФГУП «Почты России» - Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки: 8 (86558) 4-11-23

Электронный адрес: vestinf@mail.ru Индекс 44002. Цена в розницу договорная. Отпечатано в ОАО «Шпаковская типография» 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 2394 Тираж 2600

ДЕНЬ ВЫХОДА - СУББОТА